# Allgemeine Hinweise und Geschäftsbedingungen der Optimus AG für Lehrgänge Stand 03/2015

#### 1. Optimus AG und Geltungsbereich

- 1.1 Die Optimus AG ist eine im Handelsregister eingetragene Aktiengesellschaft mit Sitz in Thun. Sie wurde 2003 gegründet und unterliegt den Bestimmungen der Art. 620 ff des Schweizerischen Obligationenrechts.
- 1.2 Die allgemeinen Hinweise und Geschäftsbedingungen haben für die folgenden Bildungsgänge Gültigkeit:
  - Banking Basics, Banking Basics Distance Learning, Banking Intermediate, Banking Fundamentals, Banking for Professionals
- 1.3 Die Optimus AG behält sich vor, die Allgemeinen Hinweise und Geschäftsbedingungen jederzeit und ohne Nennung von Gründen zu ändern.

#### 2. Anmeldung

- 2.1 Die Kursanmeldung erfolgt ausschliesslich online über die Webseite <u>www.optimusag.ch</u> und ist verbindlich für den gesamten Bildungsgang.
- 2.2 Die Anmeldungen werden nach der Reihenfolge ihres Eingangs berücksichtigt.

### 3. Rechnungsstellung

- 3.1 Nach Eingang der Anmeldung erhalten TeilnehmerInnen ein Bestätigungsmail sowie die Rechnung für das gewählte Bildungsangebot. Das Kursgeld ist innert 30 Tagen nach erfolgter Anmeldung zu bezahlen.
- 3.2 Die Optimus AG hält sich das Recht vor, Teilnehmende auszuschliessen, welche das geschuldete Kursgeld nicht fristgerecht bezahlen.

## 4. Abmeldung

- 4.1 Kursteilnehmende haben die Möglichkeit, bis 30 Tage vor Kursbeginn, mit eingeschriebenem Brief kostenlos, von der Anmeldung zurückzutreten. Bei Rücktritt zwischen dem 29. und 8. Tag vor Kursbeginn sind 50 % der Kurskosten zur Zahlung fällig. Erfolgt der Rücktritt ab dem 7. Tag vor Kursgebühr oder kurzfristiger, sind in jedem Falle 100% der Kurskosten zahlbar.
- 4.2 Bei Austritt im Verlaufe des Kurses ist das gesamte Kursgeld geschuldet.
- 4.3 Für Ferien, Militär, Krankheit, berufsbedingte Abwesenheit etc. kann <u>kein Abzug</u> vom Kursgeld geltend gemacht werden.

## 5. Verpasste Module

- 5.1 Verpasste Module können, wenn möglich, während eines parallel durchgeführten Bildungsgang an einem anderen Ort/in einer anderen Klasse nachgeholt werden.
- 5.2 Wenn dies nicht möglich ist (beispielsweise kein adäquater Kurs parallel stattfindet), erhalten die entsprechenden Teilnehmenden die schriftlichen Aufträge, um das verpasste Modul im Selbststudium aufzuarbeiten.

#### 6. Durchführungen

- 6.1 Bildungsgänge, für die zu wenige Anmeldungen\* vorliegen, werden nicht durchgeführt.
- Angemeldete Kandidaten können bei zu wenigen Anmeldungen auf andere Durchführungen umgebucht werden.
- 6.3 Kursabsagen werden spätestens drei Wochen vor Kursbeginn mitgeteilt.
- 6.4 Wird ein Bildungsgang nicht durchgeführt und kann keine Umbuchung stattfinden, so werden die Kurskosten zurückerstattet.
  - \* Bei folgenden Bildungsgängen beträgt die Mindestteilnehmerzahl sieben:
    - Banking Basics
    - Banking Intermediate
    - Banking Fundamentals

Bei weiterführenden Studiengängen (Banking for Professionals) beträgt die Mindestteilnehmerzahl acht.

#### 7. Ersatz für nicht bezogene Dienstleistungen

Wenn ein Kurs oder ein Modul aus Gründen höherer Gewalt oder durch das Verschulden der Optimus AG nicht zustande kommt, so wird den Teilnehmenden ein Ersatztermin zu einem späteren Zeitpunkt angeboten. Eine Erstattung der Kursgebühren findet in keinem Fall statt.

#### 8. Änderungen des Programms und der Preise

Programm- und Preisänderungen sowie bleiben vorbehalten.

## 9. Versicherung

Die Optimus AG lehnt jegliche Haftung gegenüber entstandenen Schäden in den durch sie organisierten Kursen und Veranstaltungen ab. Bei Unfällen übernimmt die Optimus AG keine Haftung.

#### 10. Datenschutz

Mit der Anmeldung erklärt sich die Teilnehmerin/der Teilnehmer einverstanden, der Optimus AG ihre Daten (Personaldaten, gebuchte Kurse) für weitergehende Zwecke (Informationen über neue Angebote) zu überlassen.

#### 11. Recht und Gerichtsstand

Gerichtsstand für allfällige Rechtsstreitigkeiten aus dem vorliegenden Vertrag ist Thun.

Thun, März 2015 / Optimus AG